

实探上海汽车以旧换新“扩围”

# 精准覆盖真实需求 进一步激发消费潜力

6月某个工作日午后，在上海浦东新区某特斯拉门店内，上海市民张先生正摩挲着一辆Model Y的方向盘，他计划将名下一辆浙牌燃油车置换为这辆新能源车。“外牌旧车也能享受1.5万元补贴，这下省下的钱够装个家用充电桩了！”他兴奋地说。

张先生“精打细算”的背后，是今年4月上海汽车“以旧换新”政策的出台——外牌旧车首次被纳入置换补贴范围，且新能源车与燃油车“双轨并行”，最高补贴额为1.5万元。

政策发布后便搅动了上海车市。中国证券报记者走访发现，多个主流车企，尤其是新能源车企的门店内咨询量激增，一场由政策驱动的置换浪潮正席卷申城。

● 本报记者 乔翔 黄一灵



上海市一汽车门店展示旧车置换政策

本报记者 乔翔 摄

“过去上海并没有放开外牌旧车的‘以旧换新’，因此车主想要外牌旧车‘以旧换新’，就需要回到旧车上牌地进行操作，费时费力还增加成本。”张先生告诉记者，结合自己的实际情况，新的政策出台后便毫不犹豫地决定换车。

今年4月上海发布的政策明确，将汽车置换更新补贴范围扩大至外牌旧车。升级后的政策将补贴范围由之前的“本人名下在上海登记的小客车”，拓展到“本人名下在外省市登记的小客车”。

根据上海最新政策，自2025年1月1日（含当日，下同）至2025年12月31日，个人消费者购买10万元以上（含）（以《机动车销售统一发票》上载明的金额为准）的新能

源小客车新车，且在规定期限内转让（不含变更，下同）本人名下在外省市登记的小客车，给予一次性1.5万元定额补贴。自2025年1月1日至2025年12月31日，个人消费者购买10万元以上（含）（以《机动车销售统一发票》上载明的金额为准）国六b排放标准的燃油小客车新车，且在规定期限内转让本人名下在外省市登记的符合条件的燃油小客车，给予一次性1.3万元定额补贴。

“此次政策突破的关键在于‘扩围’——将补贴对象从沪牌旧车拓宽至外省市登记车辆，激活潜在置换需求。”行业人士表示，政策

还设计了“分层激励”，即新能源车补贴高于燃油车。整体来看，对于具备潜在置换需求的外牌车主而言，政策可谓大大缩短了该类群体的置换决策周期。

记者在政策细则中发现，为防止套利，新政设置多重“防火墙”，确保政策精准覆盖真实需求。

一是个人消费者转让名下的外牌旧车，应于2025年1月8日之前登记在本人名下，且在本人名下未作为旧车申领过上海其他汽车补贴；二是外牌旧车转让日期应介于2024年7月25日至2025年12月31日之间，其中购买燃油小客车新车的，其外牌旧车应于2019年6月30日之前完成车辆注册登记。

医药魔方数据显示，2025年第一季度，中国药企共完成33笔license-out（对外授权）交易，交易总金额达366.33亿美元，同比增长约258%。业内人士表示，中国药企正走向创新研发的国际前列。随着中国创新药管线质量的持续提升，未来中国企业对外授权交易数量与金额有望保持增长。

## 多家药企披露对外授权交易

近日，翰森制药宣布，公司授予Regeneron Pharmaceuticals, Inc. (Regeneron) 在研GLP-1/GIP双受体激动剂HS-20094海外独占许可。值得关注的是，近期，国产创新药在出海方面捷报不断。不久前，三生国健、三生制药、沈阳三生与辉瑞就PD-1/VEGF双抗SSGJ-707达成授权协议，该笔授权交易的“12.5亿美元首付款”刷新国产创新药出海首付款金额的纪录。石药集团日前公告，集团目前就三项潜在交易进行磋商，其中一项已处于后期阶段。

根据协议，辉瑞将支付12.5亿美元不可退还且不可抵扣的首付款、最高可达48亿美元的开发、监管批准和销售里程碑付款，以及根据授权地区产品销售额计算得到的两位数百分比的梯度销售分成。该笔授权交易的“12.5亿美元首付款”刷新国产创新药出海首付款金额的纪录。

5月30日，信诺维和安斯泰来宣布，双方就XNW27011达成一项独家许可协议。根据协议条款，信诺维将获得1.3亿美元的首付款，并有资格收取最高7000万美元的近期付款，以及最高可达13.4亿美元的与开发、注册、商业化相关的里程碑付款。

与此同时，亦有药企披露潜在的对外授权交易。石药集团5月30日在港交所公告，集团目前正与若干独立第三方就三项潜在交易进行磋商，涉及有关集团若干产品（包括表皮生长因子受体抗体药物偶联物及由集团技术平台开发的其他药品）在开发、生产及商业化方面的授

权及合作。每项潜在交易项下，可能应付予集团的潜在首付款、潜在开发里程碑付款及潜在在商业化里程碑付款，合计可能达到约50亿美元。三项潜在交易中的其中一项目前已处于后期阶段。

恒瑞医药已连续15年参加ASCO年会。据恒瑞医药介绍，在本次ASCO年会上，恒瑞医药4项研究入选口头报告，5项研究入选快速口头报告，创新药成果涵盖多个前沿治疗领域，其学术价值与临床意义获得国际同行高度认可，体现了公司在抗肿瘤新药研发领域的国际领先水平，更向全球学术界展示了中国医药创新的硬核实力。

在本次ASCO年会上，百济神州亦展示了多项开创性研究成果。其中，公司分享了百悦泽（泽布替尼）关键性全球3期SEQUOIA试验C组及D组队列新数据。公司称，这些数据凸显出百悦泽用于治疗多种类型慢性淋巴细胞白血病患者（包括伴有高危突变患者）的强大、一致的有效性。

恒瑞医药称，在本次ASCO年会上，公司自

研究数据首次公布，中位无进展生存期为10.12个月，头对头击败对比药物。据悉，这也是业内首个对比免疫检查点抑制剂联合化疗一线治疗鳞状非小细胞肺癌取得阳性结果的III期临床研究。

在本次ASCO年会上，百济神州亦展示了多项开创性研究成果。其中，公司分享了百悦泽（泽布替尼）关键性全球3期SEQUOIA试验C组及D组队列新数据。公司称，这些数据凸显出百悦泽用于治疗多种类型慢性淋巴细胞白血病患者（包括伴有高危突变患者）的强大、一致的有效性。

在近日举行的2025年美国临床肿瘤学会（ASCO）年会上，70余项中国原创研究成果入选。“经过十余年来的发展，中国创新药已走到国际舞台中央。”国泰海通证券在报告中称。

例如，中国生物制药12项临床研究入选ASCO“口头报告”。其中，公司的“得福组合”（贝莫苏拜单抗+安罗替尼胶囊）一线治疗局部晚期或转移性鳞状非小细胞肺癌III期临床

研究数据首次公布，中位无进展生存期为10.12个月，头对头击败对比药物。据悉，这也是业内首个对比免疫检查点抑制剂联合化疗一线治疗鳞状非小细胞肺癌取得阳性结果的III期临床研究。

在本次ASCO年会上，百济神州亦展示了多项开创性研究成果。其中，公司分享了百悦泽（泽布替尼）关键性全球3期SEQUOIA试验C组及D组队列新数据。公司称，这些数据凸显出百悦泽用于治疗多种类型慢性淋巴细胞白血病患者（包括伴有高危突变患者）的强大、一致的有效性。

恒瑞医药称，在本次ASCO年会上，公司自

研究数据首次公布，中位无进展生存期为10.12个月，头对头击败对比药物。据悉，这也是业内首个对比免疫检查点抑制剂联合化疗一线治疗鳞状非小细胞肺癌取得阳性结果的III期临床研究。

在本次ASCO年会上，百济神州亦展示了多项开创性研究成果。其中，公司分享了百悦泽（泽布替尼）关键性全球3期SEQUOIA试验C组及D组队列新数据